

Las carreras... que estu... 1950.—La ense... ue la libre

colar. Pero se da... osos: el número de... anan la licencia... mismo comparado... que ingresan... as carreras preferidas

de, naturalmente, de... Le daré las citad... de ellas, sin citari... alarar inútilmente... os universitarios. Lo... se refieren al curso... ya que en el actual... cho más que empez... de matrícula.

PRIMERO, 987 alumnos. SEGUNDO, 721. TERCERO, 439. CUARTO, 266. QUINTO, 182. DODORADO? proporción de los lice... lo cursan es mayor... no vale la pena cit... cretos, ya que to... conoce las razones... cuales importante es... tura, a no ser que... novios especiales: op... a cátedra, investiga

última pregunta: ¿es... dante la matrícula... la libre? ¿pre lo ha sido la pri... duda alguna. Ade... pasado curso ha sido... ro que ha existido la... la libre, desde la pr... de la Ley de Ense... versitaria. Por eso no... establecerse compara... efectos estadísticos... han sido los detalles... ebrada en una conve... universitaria, entre... y mariculas. SE MARIA DE VEGA.

IN EUROPEA... DE PAGOS... PROBADA... CHO MESES DE... NEGOCIACIONES... 20. —Las nacio... ropas del plan Mar... on aprobado oficial... la unión europea de... alios funcionarios de... anización de recon... han salutado el... como un retorno... a la defensa del mun... uento.

cuerto ha sido firm... la sala de Consejo... sede de la Organiz... Cooperación Econó... Europa, por los re... s permanentes de... s naciones del plan... lli en esta organiza... La ceremonia de la... ha sido el acto final... de ocho meses de... ciones y proyectos.

aman y... alianos... los que se estubo... en el pueblo italiano... milieron porque con... tesia y sus sentimien... hacia la nación que... ración y atención de... autoridades y el afecto... bilio, la impresionan... quantas la acompañan... mento.

hubiera desisto que... del mundo hubiese fact... el desplazamiento... el estado actual de la... cional y pesa en la... hubiera tenido de visio... Scarno, no sería impo... a Italia en estos me... tica mucho el depa... rencias?... horas que el trab... la libre, al deporre... as, días festivos, a la... tica, que me permite... rante ese tiempo de... campo, y una hora... de mañana y hora y... en los días de estad... Para un jefe de Estad... ni las noches en que... os de mi jornada... os horas de lectura... firme." — Efe.

GUERRA AL GAMBERRISMO EN BILBAO

Bilbao, 21. — El Gobernador Civil ha impuesto otras doce multas de 200 pesetas a otros tantos gamberrós bilbaínos, que molestaban a los transeúntes, especialmente a las jóvenes, en la plaza de los Mártires. Los nombres de todos ellos y sus domicilios aparecerán mañana en los diarios bilbaínos. — Cifra.

Las tropas norteamericanas entraron ayer en Seul

TOKIO, 21. — Se espera de un momento a otro la completa liberación de la antigua capital coreana, de 1.100.000 habitantes, que cayó en poder de los rojos el 28 de junio, tres días después de haber comenzado la invasión comunista.

Una fuerza de infantería de marina cruzó la margen Noroeste del río Han y llegó a los límites de la torre de ayer miércoles. Otro contingente se encontraba a las puertas de Seul, después de haber atravesado el suburbio occidental de Yonggongpo y de haber tomado el aeropuerto de la capital, frente a la ciudad, al otro lado del río. — Efe.

SE INICIA EL ASALTO FINAL. — La infantería de marina norteamericana ha iniciado el asalto final para ocupar totalmente Seul. La aviación bombardea las posiciones estratégicas establecidas en el mismo corazón de la ciudad. — Efe.

COMO SE DESARROLLA EL ATAQUE DECISIVO. — A las puertas de Seul, 21. — El ataque decisivo para la conquista total de Seul empezó poco después del amanecer del jueves. A la misma hora, la séptima división de infantería norteamericana, desencadenó un ataque para cortar las comunicaciones de Seul con el sur y proteger el flanco sur de la infantería de Marina. El primer regimiento de infantería de Marina se lanzó al ataque de las posiciones comunistas desde el interior de la ciudad, en las primeras horas de la noche.

Todo el barrio de Yonggongpo se encuentra en llamas. Los combates se desarrollan entre las ruinas de las casas. El avance se hace por metro. Durante toda la noche la artillería norteamericana ha bombardeado los objetivos de la ciudad. El general Edward A. Almond, jefe de las tropas que operan en Seul, ha autorizado la destrucción de un suburbio industrial, para permitir el avance hasta el centro. El humo de los incendios en Yonggongpo cubre casi totalmente Seul.

El quinto regimiento ha iniciado el ataque desde las alturas situadas al norte del río Han. Su avance se desarrolla tal como estaba previsto por el mando. La séptima división de infantería tiene que avanzar unos 16 kilómetros para cortar la carretera de Seul a Suwon, al sur de la capital, para proteger así el flanco derecho de la infantería de marina que está ya dentro de Seul. — Efe.

LA ENTRADA DE LA INFANTERÍA DE MARINA FUE IMPREVISTA. — Tokio, 21. — La entrada en Seul las fuerzas de la Marina norteamericana, fue tan rápida que para alojarlas hubo que preparar un lugar provisional. Otros contingentes, también de la infantería de marina, que

avanzaban hacia Seul directamente por la carretera principal, desde el puerto de desembarco de Inchon, entraron en los suburbios de Yonggongpo después de hacer callar a los cañones comunistas. Esta columna siguió hacia el aeródromo de Seul en la margen suroeste del río Han. Después de tomarlo, los marinos se dirigieron hacia los averiados puentes que cruzan el río al sur de Seul. El aeródromo de Seul es de menor importancia que el gigantesco de Kimpo. — Efe.

ACUDE UNA IMPORTANTE COLUMNA COMUNISTA. — Inchon (Corea), 21. — Pilotos del servicio de reconocimiento dan cuenta de que tropas comunistas se retiraban de Seul. Manifestan que han podido ver un tráfico muy intenso en los alrededores del norte de la capital, en vista una columna de chinos comunistas avanzando desde la frontera de Manchuria. — Efe.

LA INFANTERÍA ENTRA EN SEUL EN UN AVANCE RÁPIDO. — Zona de Seul, 21. — La infantería de Marina norteamericana ha entrado en Seul, después de cruzar el río Han y recorrer diez kilómetros ante la vacilante resistencia comunista. Todo ello en menos de doce horas. — Efe.

AUMENTA LA RESISTENCIA ROJA. — Tokio, 21. — Aumenta la resistencia de los comunistas en el frente de Seul, según las últimas noticias que se reciben en el Cuartel General de MacArthur.

La división de infantería de Marina, que desencadenó esta semana el ataque general contra la capital, ha tenido que rechazar dos contraataques de los rojos, intervinieron en ellos importantes contingentes de infantería y carros de combate rojos, así como numerosas baterías artilleras, que bombardearon las posiciones norteamericanas. En la orilla del río, las fuerzas de las Naciones Unidas continúan su avance hacia el centro de Seul. Aumenta la resistencia de los rojos en este sector. — Efe.

TARDARA UNA SEMANA EN LIMPIARSE SEUL. — Tokio, 21. — Probablemente se tardará una semana en limpiar de enemigos a Seul, ha dicho el genente general Shepherd, comandante de las fuerzas navales del Pacífico, que ha regresado hoy en compañía del general MacArthur. Agregó que es esencial ocupar la montaña situada en el interior de Seul. Esta altura es clave de la situación militar y los rojos han atrinchado unos tres mil soldados en ella.

Shepherd está seguro de que los infantes de Marina manejarán (Pasa a la cuarta).

DISMINUYE LA ALEGRÍA. — Tokio, 21. — La alegría por el éxito de la infantería de Marina en Seul se ha visto aminorada por la noticia dada al General MacArthur de que había sido rechazado el avance de las tropas de los rojos.

Si España hubiera caído, habría dejado de existir la posición clave de Occidente. Importante discurso del Teniente General Varela en el XXX aniversario de la Legión.

Tctúan, 21. — En el Campamento de Dar Rifkin, y con motivo de los actos celebrados para conmemorar el XXX aniversario de la fundación de la Legión, el Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Varela, que asistió a los mismos, pronunció el siguiente discurso: "Legionarios: hevos aquí de nuevo, como todos los años, para compartir con vosotros la felicidad de vuestra gloriosa creación y al hablar de la creación de la Legión, yo tengo un recuerdo evocador y cariñosísimo para vuestro primer legionario, Millán Astray, y, al mismo tiempo, para rendir un tributo de homenaje, de devoción y de cariño por su patriotismo, puesto al servicio de España, por el que fue vuestro Coronel, el Generalísimo Franco, jefe del Estado, que ya os ha dicho muchas veces que salió de la gloriosa infantería y de esta Legión. Es cierto, legionarios, que venimos a festejar con vosotros todas las representaciones de este Ejército, vuestra magnífica historia militar, o sea el haber honrado la noble creación de la Legión, pero destaco sobre todo esta, vuestra actitud y conducta en la Cruzada. Por eso, porque parte de la gloria es vuestra, y toda de los Ejércitos de España, de todas las armas y servicios, por eso también festejamos con vosotros, la parte que tomasteis en aquel resurgir, en aquella recuperación de España haciendo que sus valores espirituales tuvieran vigencia y recobraran el sentido de su permanente, evolutivo que cubren todos en pedruzcos por las fuerzas ositas de raíz internacional, de signo comunista que hoy el mundo occidental se enfrenta con los problemas graves que representa.

Mediterráneo

CASTELLON DE LA PLANA, VIERNES, 22 DE SEPT. EMÉR. DE 1950

GRAVE SITUACION DEL CATHOLICISMO FRANCES (Lea en 2.ª página)

El Caudillo visitó ayer su pueblo natal

Se le tributó un apoteósico recibimiento. El Ferrol del Caudillo, 21. — Al conocerse, al mediodía de hoy, la noticia de que el Caudillo iba a visitar su pueblo natal, las banderas de música y de coronas y tamboriles de los cuerpos de la guardia recorrieron la ciudad mientras galerías y balcones se adornaban con banderas y colgaduras, cubriéndose las calles con gallardetes y guirlandas.

A las cuatro y media de la tarde llegó el Caudillo a Ferrol, inspeccionando en dicho lugar la carretera que se va a construir para unir aquella parte de la ria con El Ferrol. El Generalísimo se mostró muy interesado en la pronta realización de esta obra. Después de haber salido de la ria con El Ferrol, el Generalísimo siguió viaje al Ferrol, llegando a las diez y media de la tarde. Una multitud inmensa se había estacionado en dicho lugar para aclamarle y vitorearle. Rindió honores al jefe del Estado una compañía del Regimiento de Infantería de Mérida 44, que fue solemnemente recibida por el Caudillo. El Alcalde de la ciudad, Sr. Alcañal, le dio la bienvenida en nombre de la misma y ofreció a la esposa del Generalísimo un ramo de flores. Acompañaban al Caudillo, además de su esposa, el Ministro de Marina, Almirante Regalado, y señores el jefe y segundo jefe de su Casa Militar, señores Martín Alonso y Nieto Antón; segundo jefe de la Casa Civil, Coronel Fuertes de Villavieja, y demás personalidades del séquito. A lo largo de la carretera se encontraba estacionada una inmensa multitud que no cesaba de aplaudir y vitorear al jefe del Estado, agitando pañuelos blancos.

Su Excelencia revisó seguidamente a la compañía de honores, que desfiló ante él. El Caudillo saludó luego a todos los jefes y oficiales, estrechándoles la mano. El Caudillo montó en coche de ferrocarril, acompañado del Alcalde y cruzó las principales calles rebosantes de público, que le aclamaba sin cesar, para dirigirse a una fábrica de teléfonos y aparatos eléctricos. Al llegar a la misma fue recibido por el alto personal de la empresa, que le acompañó en la visita de las instalaciones. En esta fábrica, la Superior de la Casa Civil, acompañada de varias niñas acogidas al beneficio establecimiento, ofreció al Caudillo un precioso ramo de flores. Acompañaban al Caudillo, después de esta visita, el Generalísimo montó nuevamente en su automóvil para dirigirse a Capitanía General. El paso del Caudillo por las calles del Ferrol fue ocasión de que se reprodujeran las pruebas de cariño y afecto del pueblo ferrolano hacia el Generalísimo, que correspondían a las aclamaciones y vitores de la multitud. Al llegar al Parador, le rindió honores una compañía de marinería del buque escuela "Galatea". Un enorme gentío que se había estacionado en este lugar, prorumpió en vitores, estruendosos al aparecer su Excelencia.

EN EL ARSENAL. Después de descansar unos momentos en Capitanía y acompanyamiento Almirante D. Salvador Moreno Fernández, marchó en automóvil descubierta al Arsenal, a ruva entrada le rindió honores una compañía de Infantería de Marina. S. E. visitó el Parauo y los talleres que serán cedidos por la Marina. (Pasa a la cuarta).

600 comunistas japoneses han ocupado una fábrica. Tokio, 21. — Seiscientos obreros comunistas de la fábrica Fuji, obligaron a la intervención de policías armados que tuvieron que recurrir a la fuerza para desalojarlos de la fábrica de la que se habían apoderado. Mientras que cantaban la "Internacional" tiraban por las ventanas el mobiliario, pero tras una dura lucha fueron reducidos.

La policía detuvo a 66 dirigentes que intervinieron en la operación de ocupar la fábrica. — Efe.

La retirada de Embajadores de España. Diez votos a favor, dos en contra y dos abstenciones deciden revisar el acuerdo de 1946.

Flushing Meadows, 21. — El Comité de Procedimientos de la Asamblea General de la ONU, compuesto por catorce miembros, han aprobado por diez votos contra dos y dos abstenciones, el considerar la propuesta de la República Dominicana y el Perú para que se deje sin efecto la resolución de 1946 por la que se recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas o cualquiera de sus organismos especializados. La votación fue la siguiente: A favor de la propuesta: Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, Colombia, India, Simb, Holanda, Venezuela y Australia. En contra: La Unión Soviética y Checoslovaquia. Irán y Cuba se abstuvieron. — Efe.

ASUNTOS INCLUIDOS EN LA AGENDA. Flushing Meadows, 21. — La Comisión General de la Asamblea de las Naciones Unidas ha comenzado su actuación sobre los 13 puntos de la Agenda. El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinsky, trató de evitar la discusión sobre la amenaza a la independencia política de Grecia; la interferencia a las emisiones de radio occidentales y otros puntos. El presidente de la Asamblea General, Nasrallah Sntezam, presentó la proposición de interferencia de radio aprobada en Montevideo por la Subcomisión de libertad de información y prensa el pasado mes de mayo y aprobada por la Comisión Económica y Social en Ginebra. Vichinsky puso objeciones y dijo que ni Rusia ni los países aliados estaban presentes en Ginebra debido a la presencia del delegado nacionalista chino y que, por lo tanto, las decisiones allí tomadas son ilegales.

La Comisión General votó sobre la inclusión de la cuestión griega que fue aprobada por doce votos a favor y dos en contra. Vichinsky protestó en un largo discurso que no fue contestado.

La queja de los nacionalistas chinos en la que se acusa a Rusia de violación del tratado de 1945 y de ayudar a los ejércitos comunistas en su lucha contra los nacionalistas, se incluyó en el orden del día por trece votos a favor, dos en contra y una abstención.

La queja de la India contra el trato a los indios en Africa del Sur, fue incluida en la agenda a pesar de las objeciones de Africa del Sur y Australia.

La Comisión General derrotó a Malik por doce votos contra dos y decidió incluir en la agenda la queja angloamericana contra Rusia por no haber respaldado a los prisioneros de guerra. Malik afirmó que todos los prisioneros de guerra alemanes y japoneses habían sido repatriados por los rusos y se ocupó a ese punto sin ser incluido en el orden de la Asamblea. — Efe.

MAS ATAQUES A RUSIA. Flushing Meadows, 21. — Percy S. Spender, ministro australiano de Asuntos Exteriores, ha manifestado ante la Asamblea General de las Naciones Unidas que el uso de la fuerza por parte de Rusia para mantener la paz en las Naciones Unidas, es un acto de agresión y que los soviéticos están decididos a mantener hasta el final la actitud que en tiempos pasados ha creado tantos dificultades para llegar a la cooperación internacional, entonces esta Asamblea debe proteger el curso futuro de las Naciones Unidas de acuerdo con tal situación. Deben prepararse para resistir la agresión en todos los frentes. El uso de la fuerza a continuación el delegado del Irán, In-

mal, el cual dijo que la amenaza de una tercera guerra se cierne sobre el mundo y al poner de relieve que la ONU es la única esperanza de la humanidad, añadió: "mi delegación al mismo tiempo que ensalza la eficacia y la justicia de enfrentarse contra la agresión en Corea, se pregunta asombrada, por qué el Consejo de Seguridad no actúa y no actúa con una prontitud y eficacia similares en los casos de agresión como en Palestina." Espuso a continuación varios casos concretos que considera de agresión israelita contra los árabes. Pidió que se aboliese la facultad de veto en el Consejo de Seguridad mediante una revisión de la Carta fundacional de las Naciones Unidas e, insistió en que la aplicación del derecho de veto en el Consejo de Seguridad es el único procedimiento para sacar a este organismo del militarismo en que se encuentra. — Efe.

UN INCIDENTE. Flushing Meadows, 21. — El delegado por Guatemala, González Arévalo, sin previa proposición, pidió un aplauso general y un minuto de silencio en honor de "los valientes soldados de las Naciones Unidas caídos en Corea". Todos los presentes aplaudieron y guardaron el silencio con la excepción de los soviéticos, que no se movieron de sus puestos.

A continuación el presidente dijo a González Arévalo: "Yo comprendo las elevadas razones que justifican al delegado de Guatemala y por ello fui el primero en levantarme. No hizo ninguna objeción." (Pasa a la cuarta).

LA TERRIBLE BOMBA HIDROGENA. Buenos Aires, 21. — El científico francés Leon Navaarski, ha manifestado que la bomba hidrógena es la arma más destructiva que conoce el hombre. Dijo que pasará un tiempo antes de que pueda aplicarse la energía nuclear a usos prácticos y que se necesitarán 25 años hasta que las ciudades puedan ser sumergidas o calentadas con dicha energía. Aseguró que mucho más tiempo debe transcurrir antes de que pueda ser aplicada a los aviones, debido al tamaño y al peso de las bombas, pero que, sin embargo, puede ser aplicado con bastante facilidad a los submarinos. — Efe.

Los rusos cortaron la luz a Berlín occidental. Sevaras órdenes a la policía en la zona británica.

Berlin, 21. — A las doce de la noche en punto los rusos han cortado el suministro de electricidad a los sectores occidentales de Berlín. La decisión ha sido tomada después del incidente habido el martes, en que los rusos ocuparon 150 metros del territorio del sector británico, cerca del aeródromo de Tarnow, de donde fueron desalojados por los soldados británicos con el apoyo de entranilladoras y vehículos blindados.

Un portavoz de la compañía de electricidad del occidente de Berlín ha manifestado que la decisión soviética no afectará el suministro y que en los sectores occidentales están trabajando siete generadores para hacer frente a la escasez, "al menos por ahora". — Efe.

ORDEN DE HACER FUEGO. Dusseldorf, 21. — La policía alemana occidental ha recibido instrucciones para hacer fuego, si es necesario, para disolver a las reuniones comunistas que hubieran sido prohibidas en la zona británica.

En los registros fechados esta semana en los edificios de los comunistas, la policía de seguridad británica se ha apoderado de un transmisor de radio y de documentos en clave, para la justipetición de esta ciudad y de Essen. — Efe.

DETENIEN LOS RUSOS A POLICIA OCCIDENTALES. Berlin, 21. — Dos policías militares norteamericanos que habían sido detenidos por los rusos, han sido puestos en libertad después de permanecer 13 horas detenidos, según ha anunciado un portavoz del Ejército norteamericano. Fueron "capturados" por los rusos cuando realizaban un servicio de patrulla normal, cerca de la frontera del sector soviético.

Otro policía occidental alemán que fue detenido también, no ha sido devuelto todavía. — Efe.



Importante discurso del Teniente General Varela en el XXX aniversario de la Legión.

14.000 bajas yanquis en Corea

Washington, 21. — El Departamento de Defensa ha informado que en la guerra de Corea las fuerzas de las Naciones Unidas han tenido hasta ahora 13.911 bajas. Los planes de las víctimas han sido informados. Hasta el 1 de septiembre, de dichas bajas 1.684 son muertos en combate y otros 1.400 fallecidos más tarde a consecuencia de las heridas, lo que da un total de 3.084 muertos. Los heridos sumaron 8.209, incluyendo a los 1.400 que murieron posteriormente; 3.518 desaparecidos, pero 144 volvieron a las filas de las Naciones Unidas; cincuenta prisioneros o internados. — Efe.

OJO, INGLATERRA! No hay ayuda para los países que envían material bélico a Rusia

Washington, 21. — (Urgent). — La Cámara de Representantes ha negado la ayuda económica a todas las naciones que exportan materiales bélicos a Rusia o a sus satélites. — Efe.

EDITORIAL El remedio a los males de Occidente

L mundo occidental continúa sumido en la más inconcebible desorientación. Si desde mucho antes de 1945 hizo gala de un prodigioso desconcierto en sus relaciones con Rusia y después del fin de la segunda guerra mundial exhibió la más absurda candidez frente a la tososa maniobra del comunismo, ahora navega dando bandazos y despertando cada día con nuevas sorpresas y mayores problemas ante sí, no acertando a resolverse uno solo y adoptando una tras otra toda la serie de posturas inoperantes que se pueden ocurrir a una humanidad que olvidó sus mejores virtudes y despreció las armas que a través de la historia le permitieron luchar en las más peligrosas coyunturas.

Se ha dicho que la agresión comunista en Corea abrió los ojos a Occidente y dio paso a una etapa de estorzada preparación para la defensa del mundo civilizado frente a la casi segura gresión en mayor escala; y la realidad ya demostrando que Occidente no ha avanzado un paso en su preparación defensiva ni siquiera en su reacción desde la anterior y peligrosa Ilipia, pues si los clamores sí en de los teorizantes de Estrasburgo y los primeros subtos por la constante resirada norteamericana frente a los grupos americanos en la península asiática dieron lugar a algunas medidas prometedoras en Londres y París, ha bastado comprobar que la defensa militar es cara y registrar la reacción de las fuerzas yanquis en Corea, para que vuelva a discutirse con poco ánimo de darle solución inmediata, el problema del rearme alemán y la aponación a la defensa común de los dos principales miembros europeos de esa por ahora poco eficaz alianza atlántica. Y es que, como í decimos, Occidente no ha abierto los ojos ni mucho menos, y no los ha abierto porque Occidente continúa juzgando el problema del mundo actual, su propia y sangrante difícil situación frente a una amenaza cierta y colosal, desde un punto de vista materialista y egoísta, y por ello es incapaz de reaccionar y desprenderse de esas prevenciones que le impiden adoptar una actitud energética y definitiva en la que pueda encontrar su seguridad y el principio de la recuperación de su bienestar.

Si se quiere entender toda esta serie de desconcertantes afirmaciones lapidarias y anticómicas por un lado y el conjunto de desacuerdos y realidades inoperantes de otro, es preciso partir de la base de que el problema de Europa y el de todo Occidente, no es inicialmente militar sino político, o quizá más que eso, espiritual en un orden más elevado incluso. De ahí que el Caudillo, en estas sus importantes declaraciones a un periodista italiano, haya señalado con el acierto de siempre, que la condición indispensable para que Occidente pueda erguirse contra Oriente, es la vuelta a los valores espirituales. Claro que si hoy la amenaza comunista que pende sobre nosotros se materializara en una agresión militar, habría que echarse mano inmediatamente de la fuerza, pero eso tampoco sería posible — ya se va viendo que la potencia militar occidental no llegaría a ponerse en pie en muchos países — si previamente los ánimos no están preparados para esa contienda; y los ánimos no estarán dispuestos si la política occidental, como señala el Generalísimo, no vuelve a la lealtad y a la sinceridad en las relaciones internacionales y se olvida ese afán imperialista, que debe arrinconarse como impropio de nuestro tiempo.

La situación de Occidente ha llegado a ser tal cual es en la actualidad precisamente porque anteriores advertencias de Franco, y de quienes como él atienden a la realidad política y a las prevenciones ni partidismos, no fueron atendidas. Y si se agrava más esta coyuntura, si a pesar del desahogo que para muchos significa la mejora de la situación militar en Corea, vuelve a ennegrecerse el horizonte europeo, será porque la ceguera de quienes debían salvar a Occidente persiste en negar la evidencia y la necesidad imprescindible de volver a esos valores espirituales en que se encontraría el principio de la auténtica seguridad y del resurgir occidental.

Si se quiere entender toda esta serie de desconcertantes afirmaciones lapidarias y anticómicas por un lado y el conjunto de desacuerdos y realidades inoperantes de otro, es preciso partir de la base de que el problema de Europa y el de todo Occidente, no es inicialmente militar sino político, o quizá más que eso, espiritual en un orden más elevado incluso. De ahí que el Caudillo, en estas sus importantes declaraciones a un periodista italiano, haya señalado con el acierto de siempre, que la condición indispensable para que Occidente pueda erguirse contra Oriente, es la vuelta a los valores espirituales. Claro que si hoy la amenaza comunista que pende sobre nosotros se materializara en una agresión militar, habría que echarse mano inmediatamente de la fuerza, pero eso tampoco sería posible — ya se va viendo que la potencia militar occidental no llegaría a ponerse en pie en muchos países — si previamente los ánimos no están preparados para esa contienda; y los ánimos no estarán dispuestos si la política occidental, como señala el Generalísimo, no vuelve a la lealtad y a la sinceridad en las relaciones internacionales y se olvida ese afán imperialista, que debe arrinconarse como impropio de nuestro tiempo.

**Mediterráneo**  
 Diario de Falange Española  
 Tradicionalista  
 y de las J.O.N.S.

CASTELLÓN DE LA PLANA  
 Plaza de las Aulas, 8  
 Apartado, 18

TELEFONOS:  
 Dirección y Admisión, 1811  
 Redacción, 1532.

ANO XIII. — NUM. 3891  
 Viernes, 22 Septiembre, 1950  
 Precio: 70 céntimos



Otra señal desvanecida. Amaneció con algunas nubes en el firmamento pero cuando esperábamos que viniese la lluvia, se convirtió todo en viento, que se acentuó por la tarde levantando grandes nubes de polvo. No obstante, el tiempo permite esperar agua para pronto.

Por enfermedad de uno de los abogados se suspendió ayer mañana la vista anunciada en la Audiencia.

Por la noche y en el templo de Ribalta, dió su concierto la Banda Municipal y a pesar de que el tiempo no convidaba se vio concurridísimo.

**Auxilio Social**

**LA CUESTACION DEL DOMINGO**

Habiendo sido fijada para el próximo domingo día 24 la celebración de la segunda cuestionación ordinaria del corriente mes, se tendrán en cuenta por los dueños o empresarios de locales afectados por las vicitudes de costumbre.

**La banda del Regimiento de Infantería Tetuán, a Tarragona**

En el correo de Barcelona saldrá hoy para Tarragona la laudada banda del Regimiento Infantería Tetuán, que tan acertadamente dirige el capitán compositor D. Bernabé Sánchez. La banda ha sido contratada por el Ayuntamiento de Tarragona con objeto de amenizar las fiestas y dar varios conciertos. El resonante éxito que la banda obtuvo el pasado año ha hecho que la población la reclamara. En total dará cuatro conciertos a base de las obras de los compositores más afamados. Lleven feliz viaje y que alcancen un nuevo éxito.

**Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil**

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo, recibió ayer mañana en la Jefe-ura las siguientes visitas:

Jefe del Servicio Provincial de Justicia y Derecho del Movimiento, camarada Herrero; Jefe Local del Movimiento y Alcalde de Bechi; Alcalde del Ayuntamiento y Jefe Local del Movimiento de Villavieja; Jefe Local del Movimiento, Alcalde del Ayuntamiento y Comisión de Ayudar; D. Ramón Prades y D. Vicente Ramos de la Sociedad de Riegos "La Armenia", de Villarreal; Alcalde del Ayuntamiento de Almazora; Jefe Local del Movimiento de Arzana e Inspector Provincial del Movimiento, camarada Aymench.

**FARMACIAS de GUARDIA**

Hoy estarán de guardia las farmacias:

LEGIDO, P. Paz, 9.  
 TELLADO, Mayor, 108.

**ACADEMIA MORENO TAPIA**  
 Fernánflor, 8.-Madrid

**PROVINCIA**

**Fiestas en honor de la «Divina Pastora» en Jérica**

JERICA. — Los días 17 y 18 del corriente mes han venido a dar en esta Villa, las fiestas que anualmente dedica a la Divina Pastora. Todos los actos celebrados han tenido gran realce pero, como no podía ser menos dada la raigambre católica de esta población, han sido el eje de la Solemne Misa a toda orquesta del día 17, con un lleno rebosante de su Iglesia Arciprestal, así como la procesión de la tarde y el magnífico Rosario General de la noche; en cuyos actos los jericanos ponen sus más caros entusiasmos para que alcancen la solemnidad debida.

Se completó el día con concierto por la Banda de Música de esta localidad y disparo de la capital contra varios procesados por el delito de estupro y amenazas. De la defensa están encargados los abogados D. Alfonso Gil, D. Antonio Fabrega, y D. Luis Castells y de procuradores asistieron los señores Bagán, Campoy y Ferrer.

LA DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana está señalada la insruida por el juzgado de la capital contra varios procesados por el delito de estupro y amenazas. De la defensa están encargados los abogados D. Alfonso Gil, D. Antonio Fabrega, y D. Luis Castells y de procuradores asistieron los señores Bagán, Campoy y Ferrer.

En primer lugar y en Cize Avenida de esta localidad, repertorio de público, la Banda de Música de esta Villa, galardonada con uno de los premios "Gifesa" y dirigida por D. Francisco Villanueva Campó, le obsequió con la ejecución de una selección de piezas musicales. En un entrecruce hicieron uso de la palabra para ofrecer el homenaje y re-

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 047.

**Una mano para su hernia**

lo constituyó nuestro modelo ADMINISTRACIÓN HERNISAN CON RESORTE DE PRECIÓN (Patentado) modernísimo dispositivo que se aparta por completo de cuanto se ha ideado hasta la fecha, proporcionando una perfecta contención de las hernias con la más completa garantía de seguridad y cómoda adaptación. (C. G. S. 119-77).

AVISO: — Vista en Castellón de la Plana, lunes día 25 de 11 a 1. Consultorio Dr. García Herrerero, C. Alfoza, núm. 115.—Según su prescripción

**HERNISAN (Estudio Ortopédico)**  
 Balmes, 104 - BARCELONA

**MEDITERRANEO**

**COMPLETA SUS SECCIONES**

DESDE el MAR-  
 TES PUBLICA-  
 REMOS UN AMPLIO SUPLEMENTO DEPORTIVO

En servicio de nuestro público, que tiene ya metidos por la asiduidad y favor a nuestro periódico, MEDITERRANEO va a mejorar de nuevo todas sus secciones y ofrecer cada vez una información más completa y variada. Paso a paso, como podrá comprobarse en nuestro periódico con afortunados cambios, para su mejora, de modo que el lector de MEDITERRANEO encontrará en el día la información que pueda ser de algún interés para el público.

Hoy mismo puede verse en el nuevo aspecto que va a tomar CATALUCIDAD, la sección religiosa de MEDITERRANEO, a la que junto a la información local de cultos añádenos un noticio relevante, de modo que la sección contribuya a la guía de la vida piadosa y a la formación de la conciencia cristiana. En otro aspecto, hemos contrastado nuevos e importantes artículos informativos nacionales, y en otros tantos que en el orden político, social, cronológico y literario no faltan a nuestro periódico, también la creación de cronistas, con el objeto de proporcionar a los lectores, que va a ser notablemente ampliado y mejorado en un breve espacio de tiempo, que nuestros cronistas en el extranjero lleguen a sus puntos de destino en una nueva distribución de servicio.

En otro aspecto concreto, el de los deportes, va a registrar una mejora radical nuestra información, que será notablemente ampliada en lo que respecta a la actividad deportiva local, la interprovincial, y también en lo que respecta al deporte nacional. Como medida inmediata ya publicaremos artículos a nuestros lectores que a partir del próximo día 24, en forma de suplemento informativo deportivo, que se publicará los días martes y jueves, en forma de suplemento informativo deportivo. No debe pensarse, que el martes, si es atenuado a los deportes, el jueves en MEDITERRANEO su suplemento deportivo extraordinario.

Al mismo tiempo y como medida mejoradora en MEDITERRANEO anunciaremos a nuestros lectores, que de forma regular publicaremos en adelante números de SETS páginas todos los domingos y martes, comenzando desde pasado mañana.

**El tiempo en Castellón**

Ayer retroció el tiempo notablemente, descendiendo la temperatura constantemente a medida que avanzaba el día, hasta solear un viento francamente frío al amanecer y a primeras horas de la mañana, en tanto el cielo se iba cubriendo de nubes. Luego, ya de madrugada, el viento ha cesado por completo, lucen las estrellas y el avance del frío se ha contenido, aunque, desde luego, no hace calor y parece no encontrarnos en pleno Otoño, aunque todavía no falta para ello ver la desceda la vía que se está retrasando demasiado para que luego no se nos eche encima de golpe.

**Cartelera**

SABOYA. — 7:30, 10:30.  
 "Luna sin mic".  
 ROMEA. — 7, 10:15.  
 "Mañana como hoy" y "La bella extranjera".  
 CAPITOLIO. — 7:30, 10:30.  
 "Secuestro sensacional". — T. Menores.

**CONTABILIDAD-TRIBUTACION**  
 Los mejores cursos por correspondencia  
**INSTITUTO DE CONTABILIDAD DE MADRID**  
 Patrocinado por ALFONSO BUGADA  
 GORRIETA DE QUEVEDO, 7. — MADRID  
 Solicite información gratuita.

**ADUANAS**

VIERNES, 22  
 U...  
 XII condena...  
 visto han pol...  
 lismo que la...  
 ches" evencen...  
 cio muy signi...  
 El catolicis...  
 era la guía d...  
 influencia en...  
 que como dog...  
 católico del p...  
 sideramos est...  
 Generis", una...  
 irreno filosófi...  
 ce frente a al...  
 mismo filosófi...  
 cismo filosófi...  
 cía donde el e...  
 masas suficien...  
 "Bajo una...  
 es delicadamen...  
 afirma existim...  
 achaca la apar...  
 jesitas de Run...  
 contra algunas...  
 da pensarse y...  
 cio más expres...  
 ca se ha hecho...  
 neciesis, todo...  
 irritación de...  
 señalada en lo...  
 Este hecho...  
 hídrida duda...  
 de la doctrina...  
 a esta conspira...  
 preciso es man...  
 confiando en...  
 cías heredadas...  
 ciedo los erro...  
 peligrosos con...  
 concuencias, que...  
 despiertos han...  
 verdadera doct...  
 España ha sido...  
 fama católica...  
 demasiada frec...  
 Mayor motivo p...  
 Enciclica "Hum...  
 de las grandes...  
 grosos.

SAN...  
 SANTOS: PA...  
 los Tomás de...  
 trón de la Dió...  
 Félix IV p; Me...  
 del "Inocencio...  
 del "Inocencio...  
 Diputación...  
 de Co...  
 ANU...  
 hasta las de...  
 16 del próximo...  
 se admitiran...  
 el concurso de...  
 Accesorios Elec...  
 tión del libro...  
 taje de la linea...  
 de Troleibuses...  
 Esta insubac...  
 a) Suministro...  
 res y accesorios...  
 excepción del...  
 será facilitado...  
 ción.  
 b) Mensaje...  
 línea, siendo...  
 Excm. Dipuac...  
 de las obras...  
 que procedieran...  
 Los pliegos de...  
 proyecto técnico...  
 manifiesto en...  
 Púlicas y Paro...  
 de podrán consu...  
 ujas laborales...  
 horas.  
 El depósito p...  
 optar a este...  
 15.000 pesetas...  
 Castellón 18...  
 El...  
 JOS...  
 Do...  
 He'b'endo...  
 Su...  
 Francisco...  
 Bagán;...  
 cia Vall...  
 Castellón



**SEGUNDO ANIVERSARIO**  
 ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# Doña Carmen Bernad Torres

Que falleció el 23 de Septiembre de 1948

**R. I. P.**

La RAZON SOCIAL CARMEN BERNAD y C.<sup>A</sup>, S. L.; hija política, doña Carmen Fonfría, Vda. de Jordán; nietos, don Francisco, doña Carmen y María del Pilar Jordán; nietos políticos, doña María Moros y don Fernando Diago; primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a Vd. en este día tan dolorosa pérdida, le ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana sábado, día 23, a las NUEVE TREINTA, en el Altar Mayor de la Iglesia Arciprestal de Santa María, por lo que se le quedará eternamente agradecido.

Castellón, 22 de Septiembre de 1950.



